
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Schermen 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Schermen vom 21.06.2021 

im/ in Sitzungsraum der Gemeinde, Schulstraße 3 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:26 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Marko Simon  

 

Mitglieder 

 

Herr Rolf Bock  

Herr Matthias Graner  

Frau Eva Knopp  

Frau Eveline Lüderitz  

Herr Gisbert Schmidt  

Frau Petra Wittkowski  

 

von der Verwaltung 

 

Frau Karin Petzold  

 

Gäste:  Frau Anke Reppin  

 

Abwesend: 

 

Mitglieder  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesende OR 

Mitglieder, Frau Reppin und Frau Petzold.  

Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit (7/7) wurden festgestellt. 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form mit 7 Ja-Stimmen bestätigt.   

 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 
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TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Es wurden keine Anfragen gestellt. 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 29.04.2021/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift wurde in der vorliegenden Form mit 5 Ja-Stimmen und 2 

Stimmenthaltung bestätigt.  

 

Ja-Stimmen: 5  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 2 
 

 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon informiert die Ortschaftsräte zu folgenden Themen:  

- Neueröffnung der Gaststätte Zur Grünen Tanne 

- Beginn der  Malerarbeiten und Einbau der Abgasabsaug- und Luftdruckanlage bei der 

FFW Schermen 

- Hundekottütenspender neu errichtet im Bereich Chaussee / Bushaltestelle (Apel); wird 

noch ein 2. gekauft, der soll dann im Bereich ehemalige Telefonzelle aufgebaut werden; 

Statistik: 2.000 €/a Kosten in Gesamtgemeinde, 60.000 Tüten / halbes Jahr bei ~ 8.000 

Einwohner   

- Erschließung Akazienweg ist abgeschlossen 

- Glascontainer kann noch nicht neu aufgestellt werden, die AJL hat noch keine 

zusätzlichen Container zur Verfügung, Verwaltung fragt immer mal nach 

- 2 Jungstörche befinden sich im Horst und sollen diese Woche beringt werden 

- Thema Glasfaser: MDDSL Aufbau Sandstücken ist abgeschlossen, funktionsfähig ist 

noch kein Anschluss; 5 Anschlusswillige wollen eine Anschluss vom anderen Anbieter 

- Haushalt 2021 ist morgen Top im Haupt- und Finanzausschuss 

- Dankeschön an die Spender für die Blumenampeln 

- Tiefbrunnen in 2021 nicht für Schermen im Haushalt geplant; Bau kurzfristig abhängig 

von den Fördermitteln (Bereich Forst) und Entscheidung Feuerwehr  

- Protokollkontrolle in der Verwaltung neu organisiert 

- am Samstag Abend ist ein Keller im Bereich Sommerweg Chaussee / Bergstraße mit 

Regenwasser voll gelaufen, Bauamt muss prüfen und Maßnahmen lt. neuer 

Regenwassersatzung einleiten 

 

 

TOP  6 4. Änderungssatzung zur Hundesteuersatzung der Gemeinde Möser 

Vorlage: BV/053/2021 

  

Die 4. Änderungssatzung zur Hundesteuersatzung der Gemeinde Möser wurde in der 

vorliegenden Form mit 7 Ja-Stimmen bestätigt. 

 

 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   
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TOP  7 Beratung Bolzplatz Schermen 

  

Beratung über die unkomplizierte Errichtung eines Bolzplatzes in Eigenregie. Grundstück: 

ehemaliger Trainingsplatz hinter der Sporthalle; es können 2 Kleinfeldtore vom Sportverein 

erworben werden; Zugang gesichert über Rand; Errichtung von Eltern und Kinder in 

Absprache mit der Verwaltung; Bewirtschaftung noch unklar, könnte aber über Agrahof 

erfolgen; der Ortschaftsrat befürwortet den Vorschlag des Ortsbürgermeisters und beauftragt 

ihn sich darum zu kümmern  

 

 

 

TOP  8 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Frau Lüderitz: der Friedhof wurde gemäht und dabei die Gräber beschmutzt, das sollte beim 

nächsten Mal vermieden werden 

 

Herr Schmidt: Er hat den Eindruck, dass seit der Umleitung Lostau / Hohenwarthe mehr 

Autos durch Schermen fahren. An die Geschwindigkeit 50 kmh halten sich auch nicht so viel 

Fahrzeugführer. Er bittet mal um Geschwindigkeitskontrollen in Schermen, vielleicht auf 

Höhe Gotzel. Hinweis an die RBBs 

 

 

 

 

TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister bedankte sich bei den Gästen und schließt den öffentlichen Teil der 

Sitzung.  

 

 

 

gez. Marko Simon  

Ortsbürgermeister Schermen 

 

 

 

gez. Karin Petzold  

Protokollantin     Möser, den 02.07.2021 
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